

特會信息

主必快來（三）

儆醒和愛慕

「我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督從天上降臨。」(腓三 20)「切切仰望並促進神的日子來到…」(彼後三 12 原文)我們的身分是天上的國民，等候主從天上降臨；更進一步，我們不單切切仰望主來，並且催促主來。盼望在這時代，神的兒女不單知道主要快來，並且實在是一班等候、迎接、催促主回來的人。

催促主來

許多主再來的預兆已經應驗，特別是有關世界、以色列國和教會所發生的事情，但為何主還未回來？關鍵在於新婦（教會）還未預備好。主的再來有兩個目的：消極方面，是要審判世界和撒但，消除一切消極的東西；積極方面，是要迎娶新婦，在地上建立國度，所以新婦必須妝飾整齊（啟廿一 2）。主是萬王之王，他同時要得著一班人與他一同作王掌權，所以聖經中就有得勝者的出現。

「婦人生了一個男孩子，是將來要用鐵杖轄管萬國的；她的孩子被提到神寶座那裡去了…在天上就有了爭戰。米迦勒同他的使者與龍爭戰，龍也同牠的使者去爭戰，並沒有得勝，天上再沒有牠們的地方。大龍就是那古蛇，名叫魔鬼，又叫撒但，是迷惑普天下的。牠被摔在地上，牠的使者也一同被摔下去。我聽見在天上有大聲音說：我神的救恩、能力、國度，並他基督的權柄，現在都來到了！因為那在我們神面前晝夜控告我們弟兄的，已經被摔下去了。」（啟十二 5、7-10）

「我又觀看，見羔羊站在錫安山，同他又有十四萬四千人，都有他的名和他父的名寫在額上…他們在寶座

前，並在四活物和眾長老前唱歌，彷彿是新歌；除了從地上買來的那十四萬四千人以外，沒有人能學這歌。這些人未曾沾染婦女，他們原是童身。羔羊無論往哪裡去，他們都跟隨他。他們是從人間買來的，作初熟的果子歸與神和羔羊。在他們口中察不出謊言來；他們是沒有瑕疵的。」（啟十四 1、3-5）

主首先要得著男孩子和初熟的果子這兩班得勝者，將他們提到寶座前，然後才降臨，這是主第一次隱秘的來。男孩子是歷世歷代蒙救贖後，在地上過得勝生活的人，他們在主再來前已離世。當主來時，他們是第一批復活的，被提到天上寶座前，撒但就被摔到地上。不單他們復活，還有當時活在地上的得勝者，也會活著被提到錫安山上。這兩批得勝者都被提到寶座前，主才回來，所以惟有得勝者，才能催促主回來。

得勝者的特點

男孩子是歷世歷代已過去的得勝者，他們有強壯而豐盛的生命，在地上的歷程滿了神聖生命的豐盛，過著討主喜悅的得勝生活。初熟的果子是當主來時仍活在地上的聖徒，他們的生命已經成熟，結滿豐盛的果子，包括生活中所結的生命的果子（加五 22-23），以及工作所結的果子。這兩班得勝者首先被提到主的寶座前，然後主就回來了。得勝者要與主一同掌權，管理全地，這不是一件簡單的事，他們需要達到掌權、管理、統治和執政的層次，才能與基督一同作王，統治全世界。同樣，若我們渴慕被提，今天就要被神訓練，竭力追求、操練，俾能成為得勝者。

我們只有兩條路，不是被提，就是被撇下。得勝者與主在國度裡同掌權作王，享受婚筵，其餘的就要在



黑暗裡哀哭切齒。

得勝的途徑

我們要作得勝者，必須有豐盛的生命，讓這生命長大成熟，結出生命的果子。我們重生得救時，已得著神聖的生命。主的話也就是生命，就是神自己：「太初有道，道與神同在，道就是神。」(約一1)所以我們在生命裡天天讀經，就得著屬靈生命的餵養。聖靈要將主的話組織、運行在我們裡面，叫我們活出一個與這生命相符的生活。不單如此，聖靈還在外面作工，藉著各種的環境和試驗，雙管齊下，將我們模成神兒子的形像。

啟示錄十四章1節的「十四萬四千人」，可能是真實的數字，也可能是代表的數字。十四萬四是十二乘十二乘一千，「十二」在聖經裡代表永遠的完全，所以可能這數字比真實的數字還要多。十二章的「男孩子」代表睡了的得勝者，我們不知有多少，但相信主今天仍然等待得勝者的數目添滿。我們不知道還差多少，但當人數添滿時，主就回來。主需要得著得勝者，我們要看見這是神的經營，不單為著我們、猶太人和萬有，更是為著神的權益和需要。故此，我們需要從個人得失裡出來，為著神的旨意而活，即使受苦我們也願意，因能與主一同作王。為著那日的榮耀，今天我們必須裝備自己，成為與神旨意配合的人。

「我又看見聖城新耶路撒冷由神那裡從天而降，預備好了，就如新婦妝飾整齊，等候丈夫。」(啟廿一2)主來是要迎娶新婦，就是教會，所以當新婦妝飾整齊，主就回來。主是千萬人中的第一人，他是美中最美、榮中之榮；他要找一位與他匹配的對象，要迎娶的新婦必須是毫無玷污皺紋等類的病，乃是聖潔沒有瑕疵的。我們必須穿著光明潔白的細麻衣，才有資格赴羔羊的婚筵(啟十九7-8)。盼望我們在地土上，天天編織光明潔白的細麻衣。

儆醒預備

「所以，你們要儆醒，因為不知道你的主是哪一天來到。家主若知道幾更天有賊來，就必儆醒，不容人挖透房屋；這是你們所知道的。所以，你們也要預備，因為你們想不到的時候，人子就來了。誰是忠心有見識的僕人，為主人所派，管理家裡的人，按時分糧給他們呢？主人來到，看見他這樣行，那僕人就有福了。」(太廿四42-46)今天我們要儆醒預備，作忠心有見識的僕人。「見識」與馬太廿五章的「聰明」是一個意思，所以作忠心有見識的僕人，就是作聰明的童女和忠心的僕人。

「那時，兩個人在田裡，取去一個，撇下一個。兩個女人推磨，取去一個，撇下一個。」(太廿四40-41)無論是耕田或推磨，都是日常的工作，所以我們在日常生活裡，就要作好準備，時時儆醒，如經上說：「你們要謹慎，恐怕因貪食、醉酒，並今生的思慮累住你們的心，那日子就如同網羅忽然臨到你們；因為那日子要這樣臨到全地上一切居住的人。你們要時時儆醒，常常祈求，使你們能逃避這一切要來的事，得以站立在人子面前。」(路廿一34-36)。

愛慕主來

除了在生活上儆醒預備，我們還要有愛慕主來的心，切切渴慕主快來。多年前，我的大兒子和媳婦有了頭一個兒子，由於他們要工作，所以便由我和妻子照顧這孫子。有一天，孫子在窗前興奮地大叫起來，原來看見爸爸來接他。自此，每天下午，孫子都會來到窗前等候爸爸；他不過一歲多，不曉得看時鐘，但他就是這樣熱切地等待爸爸。我們是否有同樣的心情，熱切等待主回來？

我另有一個四歲大的孫女，與父母同住在美國；今年四月，我與妻子曾探望他們。有一天，我與孫女的父母通完電話，她便問：「祖父、祖母甚麼時候來看我？」那時我倆剛從內地回來，接著便要來港，之後還有遠行，於是回答說：「恐怕今年不能來了。」後來我的兒子告訴我，孫女整天說：「祖父、祖母甚麼時候再來看我？」就是這句話，將我倆的心奪去了，於是我們便決定更改行程：首先特地往美國探訪孫女，然後才去其他地方，因為她有一個渴慕的心情，叫我們不得不去看她。若我們有同樣的心情，相信主必快來。

在啟示錄最後一章，主三次說：「我必快來！」(啟廿二7、12、20)主很想回來，但我們是否愛慕主來？若我們渴慕主再來的話，就當像使徒約翰那樣向主回應：「阿們！是的，主耶穌阿，我願你來！」這是對主最好的回應。盼望我們這一代是把主迎接回來的一代。「主耶穌阿，我願你來！」這是歷世歷代聖徒的心聲，今天也成為我們的心聲。

詩歌578首「自伯大尼你與我們分手」，是歷世歷代聖徒向主發出的心聲，但願也成為我們的心聲：「當我回想，我已等候多長久，不禁歎息，低頭獨自流淚，求你別再遲延不聽我要求，現今就來接我與你相會；來罷，我主，這是教會的求呼！來罷，我主，請聽聖徒的催促！來罷，歷世歷代累積的共鳴，我主，能否求你今天一起聽！」

(全教會特別聚會第三堂信息摘錄，謝德建弟兄講，未經講者過目。)

研經之路—聖經的主要路線

剛剛完結的研經工作坊第二期，除了研讀聖經的詞彙外（詳見538期家訊），還學習查考聖經的主要路線。所謂聖經的路線，就是一些貫通整本聖經的主題。我們若在某一個重要題目下，找出所有在聖經中有關的記載，細心研讀，然後整理成綱要，就要發現聖經的信息如何地連貫在一起，並可勾勒出一條自始至終的發展路線來。

查讀路線的方法

這次工作坊的查考，可說是由淺入深，循序漸進地進行，主要分成下列三個步驟：

- 先將聖經中開頭和結尾的三章作一詳細比較，羅列出所有首尾呼應的地方。有些是較明顯的，例如創世記起頭是舊天地的創造，啟示錄末了則是新天新地的出現；創世記有死亡和咒詛帶了進來，啟示錄末了則再沒有死亡和咒詛。有些對比則是概念上的，例如建造—在創世記的伊甸園中有金子、珍珠和紅瑪瑙，在啟示錄這些材料都是在聖城裡找到的。

- 從上述比較的結果中選出一些明顯是聖經中重要的題目來，以下是其中一部分主題和簡單的比較：

聖經的幾個主題 / 主要路線 (從聖經首尾三章的比較中選取)

主題	創世記	啟示錄
1. 三一神— 神、基督 、聖靈	a. 神、神的靈、 「我們要照著我 們的形像…」	神和羔羊、聖靈
	b. 神起初	神是初、是終
	c. 男人、女人後裔(基 督第一次來)， 皮子—基督身分 和工作的預言和 預表	丈夫、羔羊、阿拉 法…終，大衛的根 和後裔，明亮晨星， 「我必快來」—基 督身分和工作
	d. 神創造天地	神將一切都更新了 —新天新地
	e. 神說有光，就有了 光	神榮耀光照，羔羊 是燈

2. 生命	a. 園中有生命樹及 分別善惡樹 b. 河從伊甸流出來 c. 把守生命樹的道 路	城內只有生命樹 生命水的河從寶座 流出來 得權柄到生命樹， 白白取生命水喝， 名字記在生命冊上 可進城
3. 建造	a. 園子中的金子、 珍珠和紅瑪瑙	聖城(建築物)中的 精金、珍珠和各樣 寶石
	b. 建造的女人	建造的新婦
	c. 神在園中行走， 對人說話	神的帳幕在人間， 神與人同住
4. 婚配	起首的配偶：亞當 與女人	終極的配偶：羔羊 與新婦
5. 蛇—魔鬼	蛇進來引誘人	魔鬼迷惑人，被扔 火湖

- 跟著是從上述的主題中選取一些來作詳細的查考，為要認識全本聖經是怎樣論及這些題目，然後將查考結果編整成一個路線綱要。

研讀路線實例

以下舉了「婚配」作為例子。在聖經中神一直以婚配來說出神與人之間愛情的聯結，由創世記中亞當和女人的預表開始，一直到啟示錄羔羊和新婦的出現，共有七對是明顯指著這方面而言的一頭四對是表徵，後三對則是直接的說明。

這樣的查考，叫我們更認識神在人身上那不變更的旨意，他對人的愛是如何的超絕無限，吸引我們更多來愛他，與他相聯相親，更渴慕羔羊的婚筵早日來到。

神聖的婚配(參考綱要)

- 亞當和女人的表徵(創二18-25，比較弗五22-32之基督和教會)

- 亞當是男人(丈夫)，女人乃其配偶，幫助他治理全地。
 - 神使亞當沉睡，取其肋骨「建造」成女人，為其骨中骨，肉中肉。
 - 女人被領到亞當面前，與他連合成一體。
- 二、以撒和利百加的表徵(創廿四章，比較創廿二2；加三16)**
- 亞伯拉罕[父神]差遣老僕人[聖靈]為曾獻上的獨生子以撒[基督]娶妻[新婦]
 - 女子必須一與以撒同族[同一血源 / 族類]一肯到應許之地[憑信跟隨，同承受產業，(參弗一11、13-14)]
 - 利百加得著裝飾，被帶到以撒面前，叫他得安慰(參創二22；啟廿一2)
- 三、波阿斯和路得的表徵(路得記全卷，參申廿三3；弗二11-12)**
- 伯利恆大財主波阿斯[基督]恩待外族女子路得[教會]
 - 波阿斯是至近親屬，有權柄、能力[波阿斯字義]並肯置買贖回地業和娶路得為妻[蒙救贖，得回產業](參利廿五25、47-49；申廿五5-6；加四4-5)
- 四、所羅門和書拉密女的表徵(雅歌全卷；詩四十五10-15)**
- 女對男的稱呼：王、我心所愛的、良人、所親愛的、朋友[神 / 基督]
 - 男對女的稱呼：女子中極美麗的、佳偶、美人、鴿子、新婦、妹子、完全人、王女、我所愛的[以色列人 / 教會]
 - 描述彼此相愛的過程：相遇、相交、相通、相悅、相屬、相聯、相親
 - 相屬的描述重心：
 - 「良人屬我，我也屬他…」(二16)一偏重於女方
 - 「我屬我的良人，我的良人也屬我…」(六3)一偏重於男方
 - 「我屬我的良人，他也戀慕我」(七10)一惟在於男方
 - 愛情之堅貞無匹(八6-7)
- 五、耶和華神和以色列[正如何西亞與歌篾所象徵]**

(何一2-3，三1)]

- 神與以色列有婚姻的愛情；祂以永遠之愛愛她，與她結盟，是其丈夫，潔淨她，使她歸神(耶二2，卅一3、32；結十六8-9)
 - 以色列常離棄神，與偶像和鄰邦行淫，遭神懲罰(結十六32、45-47，廿三1-5、11；耶三2、20；何二2；結十六59，廿三35、46-49)
 - 神仍堅定盟約，還是愛以色列，呼召她歸回，最終救贖收納她(結十六60、62；何二19-20，三1、5，十四4；耶三1、14；賽五十四4-8)
- 六、基督和教會(弗五22-33)**
- 基督愛教會，已為她捨己
 - 基督今天保養顧惜教會，藉道中之水，洗淨她，使她成聖
 - 教會已如貞潔童女許配給丈夫基督，該順服祂，並向祂存純一清潔的心，不受誘惑偏於邪(林後十一2-3)
 - 教會將要呈獻給基督，與祂完全聯合，作榮耀聖潔無瑕疵的新婦(約三29)
- 七、羔羊和新婦[終極完美的配偶]**
- 羔羊基督再來時迎娶預備好的新婦(啟十九7-8、14)
 - 新婦(新耶路撒冷城)妝飾整齊，成為羔羊(丈夫)永世的妻子(啟廿一2、9)

報告

分區福音聚會

● 筽箕灣聚會所
十二月十八日(主日)上午十一時

少年佈道會

主題：驚世大發現
日期：十二月廿四日(週六)下午三時
地點：尖沙嘴及沙田聚會所

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)